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    ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/06/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Ângela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia. 
 

Aos 17 dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão 

as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, 

sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou a Vereador Angélica M. C de Franceschi que fizesse a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 

17/2019 do dia 10/06/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR-

SILOMAR GARCIA DA SILVEIRA- Cumprimento todos os presentes, ocupando o 

espaço na tribuna para parabenizar a colega de bancada vereadora Angélica, pela 

sua recondução, pelo Presidente Estatual Celso Bernardes, a presidência do Partido 

Progressista de Novo Cabrais por mais um ano. Essa recondução vem como forma 

de reconhecimento pelo brilhante trabalho que a vereadora vem desempenhando 

frente ao partido. Saúdo-a em nome do diretório executivo, de nossos filiados e da 

bancada. Sendo assunto, em conversa com o prefeito André, ele me disse que 

gostaria de ter todas às bancadas trabalhando em prol município. Felizmente, hoje 

recebi a boa noticia do Deputado Pedro Westphalen, o qual eu trabalhei aqui em 

Novo Cabrais na eleição. Esse deputado contemplou o nosso município com uma 

emenda de R$185.000,00. Esse recurso vem destinado para a agricultura, 

preferencialmente para complementar a aquisição de retro escavadeira. A emenda 

pode não ser de um valor muito grande, mas para a época atual de escassez de 

recurso é bastante significativa. Visto que a emenda já foi cadastrada, é se faz 

necessário acompanhar todos os trametes, para que então logo ela chegue. Era 

isso. TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES 

DIVERSAS: Pedido de Providência nº 017/2019: Vereadora Angélica M. C. 

Cerentini, pedido de revisão, manutenção e instalação de florescentes nas 

proximidades da moradora Ilda Michel, na localidade de Linha São João. Também, 

nessa mesma localidade, os moradores estão solicitando encarecidamente que seja 

feito o controle do mosquito borrachudo no arroio. Aprovado. Projeto de Lei nº 

036/2019: Altera o quadro de cargos de comissão e funções gratificadas previsto no 

artigo 19 da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com extinção de cargo e 

alteração de nomenclatura. Fica na casa. Projeto de Lei nº 041/2019: que da 

denominação a Praça Municipal, no entorno do Centro Administrativo Municipal e dá 

outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 044/2019: projeto de lei que 
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autoriza a abertura de crédito especial por operação de crédito e dá outras 

providências. Fica na casa. Projeto de Lei nº 045/2019: projeto de lei que altera Lei 

Municipal nº 333/2001 de 28 de Dezembro de 2001. Fica na Casa. Projeto de Lei nº 

046/2019: projeto de lei que autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 047/2019: projeto 

de lei que altera Lei Municipal nº 1963/2017 e dá outras providências. Aprovado. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS- VEREADORA Angélica M.C de Franceschi- 

Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna, para, 

primeiramente, agradecer as palavras ditas pelo colega Silomar, e dizer que estou 

agradecida pela recondução a presidência do Partido Progressista, pelo presidente 

estatual Celso Bernardes. Digo aos nossos filiados, que o Partido está em boas 

mãos, dado que sempre busquei o conduzir e solucionar os conflitos internos da 

melhor forma possível, a fim de nos mantermos unidos. Parabenizo o colega Silomar 

pela emenda de R$185.000,00, proveniente do Deputado Pedro Westphalen. O 

Partido Progressista vem fazendo um bom trabalho em Novo Cabrais, temos aí mais 

um emenda, agradeço ao então deputado e atual Senador luiz Carlos Heinze e a 

administração municipal que se esforçaram para conseguirmos concluir a quadra da 

comunidade São João. Fico muito feliz que a comunidade poderá realizar sua festa 

programada para o próximo dia 23 na sua quadra, e disfrutar desse espaço. O 

recuso que sobrou da construção no valor de R$: 50.000,00, também será aplicado 

em melhorias nessa comunidade, pois tenho muito carinho pela mesma. Quanto aos 

pedidos de providências que apresentei, solicitando a revisão, manutenção e 

instalação de florescentes nas proximidades da moradora Ilda Michel, na localidade 

de Linha São João. Também, nessa mesma localidade, os moradores estão 

solicitando encarecidamente que seja feito o controle do mosquito borrachudo no 

arroio Barriga e arredores. Foi solicitado, devido a grande infestação na região, que 

pode até mesmo colocar em risco a saúde da população. Reforço o convite para a 

festa da Comunidade São João Batista de Cortado que se realizará no dia 23 de 

junho, a missa iniciará às 09h30min e após festejos diversos. Na semana passada 

estive em Porto Alegre, na oportunidade visitei o gabinete dos deputados Adolfo 

Britto, Silvana Covatti e Gerônimo Goergen. Onde fui buscar informação referente a 

projetos que poderíamos trazer ao nosso município, foi me informado que há 

emenda para rota turística, a qual poderia ser aplicada na estrada do Cortado, pelo 

fato dela fazer parte da rota turística do nosso município. Sendo esse, um caminho 

muito importante para que se consigam melhorias nessa estrada. Era isso, Nobre 

Presidente. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 24 de junho de 2019 às 18h00min. Assim, 

declarou encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela 



3                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
6ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2019. 

 

Presidente da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela 

Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a 

presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich               Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


